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Népnevelőink a napi munkában 
vigyék tovább a békekölcsönjegyzés 

íemliiletét
Befejeződött a Második Béke­

kölcsön jegyzése. Dolgozó népünk 
az egymillión! forint összegben ki­
bocsátott áÜamkölcsönt az eddigi, 
nem végleges eredmények szerint 
Is több, mint 275 millió forinttal 
uiijegyezíc. Az eredmény azt mu­
tálja, hogy dolgozó népünk teltek­
kel is kiállt szocializmust építő öt- 
tus tervünk cs a béke megvédése 
mellett. Ebben a számszerűleg is 
hatalmas eredményben része van 
Hajdú-Bihar megye dolgozó' népé­
nek is. mely a békekölcsönjegyzés 
tizenkét napja alatt az élenjárt a 
megyék között.

A békekölcsönjegyzés további 
nagy nyeresége, hogy a népnevelő, 
hálózat kiszélesedett és a népne­
velők munkája minőségileg is meg. 
javult. Népnevelőink lelkiismerete­
sen tanulmányozták az ötéves ter­
vet s megtanulták, hogyan ismertes. 
sók és szereltessék meg .szocializ­
must építő tervünket a dolgozók 
széles rétegeivel is. A nagy és or­
szágos eredmények mellett meglát­
ták a helyi létesítményeket is. 
Szombati András, a hajdúnánási 
Tanács DISZ titkára például város­
részekre, sőt utcákra bontotta az 
agitáciút. .

Eredményesebb és szé'-esebbkörű 
let! a békeagitáció is. Az általános­
ságokról iit is egyre inkább a kon­
krétumokra tértek át népnevelőink. 
Megmagyarázták', hogy mit jelent a 
dolgozóknak személy szerint a bé­
ke s mit keli tenni személy szerint 
a hajdúszováti vagy a kokadi dol­
gozó parasztoknak a békéért. Meg­
tanulták azt is, hogy a bekeagitá- 
ció és az ötéves terv agitáció,ja 
összefüggő egész és semmiképpen 
nem választható el egymástól. 
Egészében véve népncvclőhá.óza- 
íunk komoly segítséget .nyújtott 
abban, hogy Hajdú-Bihar megyé­
ben eredményesen zajlott le a bő­
ik kölcsön jegyzés és megyénknek 
nincsen oka szégyenkezésre, ha az 
cimú.t 12 nap munkájára visszate­
kintünk.

Az előttünk álló igen komoly 
leiadatok megoldásában szintén 
döntően kell népnevelőinkre tá­
maszkodnunk. A legfontosabb te­
hát most az, hogy nagy cs moz­
gásban lévő népnevelőhálózatunk 
aktivitását ne engedjük csökkeni, 
sőt inkább tovább fokozzuk. Alap­
szervezet; titkáraink jó munkáján 
most igen sok múlik. Már a csü- 
•örtöki népnevc'.őértekezleteken ha­
tározott irányt kell mutatniuk nép­
nevelőgárdájuknak. Az eddigiek 
során általában beleestünk abba a 
hibába, hogy a nagyobb kampá­
nyok során összekovácsolódott nép- 
nevelöhálózatot nem irányítottuk s 
igv az — irányítás hiányában — 
szétesett. Ezt a hibát most nem 
szabad elkövetnünk.

Dolgozó népünk szereti és szíve­
sen látja a népnevelőket. Nem így 
helyen felmerült az a kívánság, 
hogy látogassák meg őket máskor 
is. ne csak akkor, amikor valamilyen 
meghatározott kéréssel mennek. 
Népnevelőink fogadják meg ezt a 
kérést, keressék fel újra azokat a 
helyeket, ahol a békekölcsönjegy­
zés során mi gfordultak. Vasárnap 
reggel jelent meg a lapokban Sztá­
lin elvtárs hatalmas jelentőségű 
nyilatkozata. Ez a nyilatkozat ^ új. 
hatalmas fegyver a béke védelmé­
ben és új, hatalmas fegyver nép­
nevelőink kezében, is. Menjenek el

népnevelőink újra azokhoz, akiknél 
jártak és mondják el nekik, hogy 
jó he.yre teíiék pénzüket, am.kor 
Uvkckö.csöfii .Egyeztek, mert a bé­
ke fölött őrködik a hatalmas Szov­
jetunió legyőzhetetlen ereje s ez az 
erő biztosíték arra, hogy megvaló­
sulnak mindazok a tervek, ame­
lyekre a békekölcsön jegyzésével 
szavaztunk. Sztálin elvtárs nyilat­
kozata erősítse meg dolgozó né­
pünket azoknak a feladatoknak a 
végrehajtásában, melyek a szocia­
lizmus építésének ránkkövetkező 
heteiben' és hónapjaiban élőt.fink 
állnak.

Üzemi dolgozóink soronkövelke- 
ző feladata a Nagy Októberi Szo­
cialista Eorrada.om évfordulójára 
leit felajánlások teljesítése és túl­
teljesítése. Dolgozó parasztságunk­
nak fokoznia kell a begyűjtés mun­
káját, most itt van a nagy a.kálóm, 
hogy Hajdú-Bihar élre kerüljön a 
begyiij.és; versenyben s megőrizze 
az. a zászlót, amelyet tavaly is 
megsz. rzett jó munkája jutalmául. 
Másik feladatunk, hogy minden 
erővel fokozzuk az őszi szántás- 
vetés munkájúi. Még solia sem for. 
dúlt elő, hogy Hajdú-Bihar a me­
gyék versenyében olyan rosszul állt 
volna, mint most «az őszi munkák 
elvégzésében. Megyénknek semmi 
körülmények közöst sem szabad 
engednie, hogy ez a rossz helyezés 
tartós maradjon.

Pártszervezeteink jói állták meg 
luiyiiket a békekölcsön jegyzésben. 
Ezt a jó munkát át kell vinniük az 
üzemekben a november 7-i felaján­
lások teljesítésére, falvakon íredig 
az őszi munka elvégzésére. Titká­
raink előtt rövidesen nagy szám­
adás áll, a vezetőségválaszló tag­
gyűléseken be kell majd számol- 
ii.uk eddig végzett munkájukról. 
El kell majd mondaniuk, hogyan 
gondoskodtak a békekölcsönjegy­
zés során kitűnt káderek további 
neveléséről. Adtak-e, a jó népneve­
lőknek újabb feladatokat7 Gondos- 
kod. ak-e arról, hogy a pártépííés te­
rén is figyelembe vegyék őket? 
Mit tettek annak előmozdítására, 
hegy a népnevelők a békekölcsön­
jegyzés lendületét átvigyék a so- 
ronkövetkező feladatok megoldású, 
ra? Ha ezekre a kérdésekre tudnak 
felelni, akkor beszámolójuk jó lesz 
s a tagság megelégedetten fogja 
tudomásul venni, hogy a vezetőség 
jó munkát végzett. -

„A magad hasznára, a haza javá­
ra: .legyezz békékö csőn'.!" — ezt
a jelszót olvashattuk a békeköl- 
csön.iegyzés egyik plakátján. Ez a 
jelszó érvényes a további munká­
ban is. Üzemeink november 7-i fel­
ajánlásaik teljesítését, a Gazda­
mozgalom kiszélesítését a maguk 
hasznára, a haza javára teszik. 
Népnevelőink mondják el a dolgo­
zó parasztoknak, hogy az őszi szán­
tás-vetési munkát is a maguk has;;, 
nára, a haza javára végzik.

Ha a békekölcsönjegyzés lendü­
letét át tudjuk, vinni a további fel­
adatok megoldására is, ha mun­
kásosztályunk a felajánlások telje­
sítését. dolgozó parasztságunk az 
őszi munka elvégzését azzal a tu­
datta! fogja végezni, hogy nap'
munkájával a béke megszilárdítá­
sához járul hozzá, akkor pártveze­
tőségeink elmondhatják majd, 
hogy jó munkát végeztek.

I fengerihegyiijtésben Debrecen város 
és a debreceni járás küzd az elsőségért

Földes termelőszövetkezeli köz­
ség dolgozó parasztsága a begyűj­
tés gyorsítása érdekében versenyt 
indított és Nádudvar termelőszö­
vetkezeti községet hívta ki, még 
jobb teljesítésre. Vállalta, hogy no­
vember 7-rc a gabonabegyii.ilcsben 
110, a lengeribcgyüjtésben 120 szá­
zalékot ér el. A földcsiek a nádud­
variakkal va.ó páros versenyen kí­
vül az egész megyét versenybe

hívták. Ez a versenykihívás szep­
tember 28-án történt és meg kell 
mondani, hogy

a földi'si kezdeményezés lendü­
letbe hozta a begyűjtést, <le 
szükséges, hogy ez a lendület 

tovább fokozódjon
és a földeinek példája nyomán in­
dult párosversenyek ne papíron 
maradjanak.

Vérié* vegye UomoSyuii a versenyt
Monostorpályi Vértest hívta ver- takarításban már a 96 százalékos

eredményt érték H de a tengevibe-senvre. Vértesnek nagy esélye len­
ne a győzelemre, mert Monostor­
pályi ugyancsak kevésre becsülte 
saját erejét és a kenyérgabonabo- 
gyűjtés- teljesítésében csak 105 szá­
zalékot vállalt. Nem nehéz legi ü ni 
az ilyen vei éiy társat, a .ti maga sem 
bízik erejében, de M mos'.ui paiyi 
úgy látszik vetélytársa gyengeségé-' 
ben bízott, a jelek szerint még ed­
dig nem is csalódott.

Egy jellemző adat a vértesit k 
„versenylendülelé.'ól”. A tengerik,. -

gyüjlésben ugyanakkor esik .6 szá. 
zálékot.

Hogyan akarják begyűjtési t'r- 
vüket ilyen ütem ni el ctl no­

vember 7-re teljesítenií
A verseny cla'.talásában hibás a ta- 
nács, de. hibás a pártszervezet :s 
mert nem mozgósítja eléggé nép­
nevelőit'a fontos feladatra. Vegye­
nek példát Sáráikéi, ahH már 
közel járnak a lenge,•ibegyüjtéíi 
tervük teljesítéséhez.

AÍSüiismizzák a törvényi és törjék le 
a spekulációt

Nem egyedül Vértes kezeli ha­
nyagul a begyűjtés ügyét, hanem 
Hosszúpályi is, almi 12 dolgozó pa­
raszttal 19 mázsára kötötték mega 
tengeri szállítási szerződést az el­
múlt héten. A tanácsok munkájá­
nak gyengeséget bizonyítja az- 
ilyen eredmény. Ahol jól dolgoz­
nak, irányítanak cs szervezik a be­
gyűjtést, ott büszkén hirdethetik 
az eredményt, mint 

Józsán. ahol C jegyes tengeri­
ben már a 192 százaléknál 

tartanak.
vagy Sárrétudvariban, ahol elérték 
a 144 százalékot. A kukoricabc- 
gyüjtés sikerének egyik legfonto­
sabb feltétele a jó népnevelői mun­
ka melleit a begyűjtési törvény al­
kalmazása. Sújtsák példamutató 
büntetéssel azokat, akik saját kö­
telezettségük teljesítése és a község 
begyűjtési előirányzatának teljesí­
tése előtt piacra viszik a tengerit. 
Ha így járnak el, akkor n kulákok 
és spekulánsok nem tudják a be­
csületes dolgozó parasztokat a tör­
vény kijátszásának útjára csábítani.

A siker érdekében fontos tehát 
a spekuláció meggátlása, de éppm 
annyira fontos, hogy a falu minden 
dolgozó parasztjával megismertes­
sék a gyors beadással járó előnyö­
ket. Mondják e! a népnevelők, hogy 
a kukorica C jegyes beadása azzal 
jár, hogy

25 forint értékű pamut és láb­
beli vásárlásra érvényes ipar- 
cikku.alványt kapnak minden 

mázsa után,

de ha szállítási szerződést kötnek, 
akkor még jobban járnak, mert má­
zsánként 10 forintos felárat kap­
nak és 35 forintos iparcikkutal­
ványt-

A C jegyes, illetve a szállítási
szerződéses tengeri együttesen a

községi terv teljesítését szolgálja. 
Ezzel tudják gyorsan megteremteni 
a szabadpiachoz való jogot. Min­
den dolgozó paraszt érdeke, hogy 
községe részesüljön a szabadpiaci 
értékesítés előnyeiből és ezért se­
gítsék elő, hogy a közséjG minél 
előbb maradéktalanul teljesítse be­
gyűjtési tervét.
Végit La jjos népnevelő 

1150 mázsára 
szerződtetett

A begyűjtési versenyt elindító 
Földes népnevelői példát mutatnak

az eredményes' munkából. Sápi Sán­
dor levelezőnk írja, hogy Végh 
Lajos népnevelő ISO mázsára szer­
ződtetett.

Bonc Imre versenyre kelt vele 
és már nyomában is jár.

mert 175 mázsás szerződést íratott 
alá. Szőllősi István 20 mázsa ten­
geri szállítását vállalta. A szerződés 
aláírásakor mondotta: Én azért 
szerződöm 20 mázsa tengeri szál­
lítására, mert tudom, hogy ezzel is 
a békét védem, a mi épülő hazánk 
drága kincsét. Borcsa Sándor . 13, 
Oláh Károly 11 mázsa tengeri szál­
lítási szerződésének írt alá.

A tengcribegyüjtés jól halad 
Debrecenben és a debreceni járás­
ban. A város és a járás izgalmas 
harcban áll az elsőségért. Igen ke­
vés választja cl a küzdő feleket 
egymástól.

A gabonabegyiijtésben élenhaiadó 
derecskéi járás a harmadik most a 
tengerifronton folyó versenyben. 
.Megtagadták, hogy ezt a „szépség­
hibát" letörlik és elsők lesznek a 
tengeribegyiijtésben is: Kettőn áll 
a vásár, illetve ez esetben hármó­
jukon, mert a két járás vetélkedé­
séből, Debrecen akar a legjobb 
eredménnyel kikerülni. Debrecent a 
járások versenyéhez „rangsorol­
ták", együtt értékelik eredményei­
ket és a derecskeiek a járások „be­
csületét” is védik, amikor itt is elől 
akarnak járni.

B vetésben továbbra is Vas megye 
a betakarításban Cseagráá az első

A földművelésügyi minisztérium 
jelenti az őszi munkák állásáról:

Az őszi betakarítás; munkák üte­
me az elmúlt napokban meggyor­
sult, de még mindig elmaradt az 
időszak tervéhez képest. Nagyobb a 
lemaradás különösen az őszi szán­
tás-vetés munkájában.

Egyes megyék még mindig
nem fordítanak olyan gondot a 

a vetési munkára,
amilyet annak jelentősége megérde­
mel, a vetési terv teljesítésében ta­
pasztalható lemaradás behozása ér­
dekében nem fejtenek ki megfelelő 
munkát.

Az őszi betakarítási munkák ver­
senyében az az október 5-i állapot­
nak megfelelően változatlanul 
Csöng: ád megye vezet 91.8 száza­
lékos teljesítménnyel. Szó.nők 
tartja a 2-'k helyet 72-8-al. Szol­
nokot azonban erősen megközelí­
teni' Békés és Nógrád megye, ame­
lyet csak néhány százalék választ 
el az előtte álló megyétől. A to­
vábbi sorrend a következő: 5. Haj- 
dú-B.haf, 6. Zala, 7. Heves, 8. Vas, 
9. Szaboics-Szalmár, 10. Pest, 11. 
Bács-Kiskun, 12. Veszprém, 13. 
Abau.i-Zemplén, 14. Komárom. 15. 
Győr-Sopron, 16. Tolna. 17- So­
mogy, 18. Baranya, 19. Fejér.

Az ország egész területén to­
vábbra is

fokozni kell a betakarítás 
ütemét,

különösen a kukorica- és naprafor- 
gószár lelakarítását, hogy a vetés 
gvdrs befejezését cs az őszi mély­
szántás elvégzését lehetővé tegyék.

Az őszi vetési munkákban az 
október 5-i állapot szerint továbbra 
is Vas megye az első 68 százalékos 
eredménnyel. A 2. helyre Zala me­
gye tört 45.1 százalékos teljesülné, 
nyűvel és felcserélte a 3. helyet 
Veszprém megyével. A további sor­
rend a következő: 4- Győr-Sopron, 
5. Szaboics-Szatmár, 6. Bács-Kis­
kun, 7. Somogy, 8. KonuVom-Esz- 
tergom, 9. Nógrád. 10. Baranya, 11. 
To.na, 12. Hajdú-Bihar, 13. Fejér, 
14. Borsod-Abauj-Zemplén, 15. 
Szolnok. 16. Pesi, 17. Csongrád, 13. 
Heves, 19. Békés.

A legfőbb feladat most a követ­
kező napokban a vetési munkák 
meggyorsítása. Minden erővel ar­
ra kei; törekedni, 

hogy az őszi árpa, az őszi ta­
karmánykeverékek és a rozs 
vetését minden megyében mi­

előbb befejezzék,
a'búza vetését pedig a miniszter- 
tanács határozatában meghatáro­
zott idő elő't az állami gazdaságok 
és a termelőszövetkezetek (csopor­
tok) október 20-ig, az egyénileg 
gazdálkodók pedig legkésőbb ok­
tóber 25-ig befejezzék.

/
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B világ békeszereti) népei nagy örömmel fogadták 
Sztálin elvtárs szavait

Sztálin elvtárs nyilatkozata foglalkoztatja ma a világ “ficpeit.
Szavai új erőt öntenek a békehívéi nagy táborába, óriási ösztönzést
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adtak a több és jobb munkára. A sztálini nyilatkozat lelkesítő öröm­
hír minden békeszereiő ember számára, ugyanakkor komoly figyel" 
meztetés a háborús uszítok felé.

\ ARSÖ: A lengyel üzemek dol­
gozói szombaton, amikor értesültek 
1. V. Sztálin nyilatkozatáról, röp- 
gyülíseket tartottak. Anna Szitnip, 
a varsói „Július 22" gyár dolgozó­
ja az üzemi röpgyülésen mondot­
ta: „Sz'áün nyilatkozata után a bé- 
kcharc új szakaszához érkeztünk és 
még fokozollabb erővel küzdünk a 
békéért."

SZÓFIA: A Raboínicseszko Delo 
hát fői számában ..Meggyőző felelet 
c- t fágos figyelmeztetés" vezér­
ek!,-ében foglalkozik a történelmi 
jelentőségű n vi!a! koza 1.1a!.

..Az atomfegyverre vonalkozó 
nyilatkozat, ame'yet Sziálin gene- 
ra'issz'mnsz a Pravda tudósítójá­
nak adott, ragyogó megerőaíiése a 
szovjet kormány béksszciclő és 
előrelátó politikájának, — írja iíib- 
b: között a lap. Sztálin c'vtárs 
komoly figyelmeztetést iiVézeit az 
önmagukról megfeledkezett impe­

rialisták felé, akik a közelmúlt ku­
darcai elienére az atomfegyverrel 
e'érheifl gyors győzelem hilcben 
ringatják magukat. A Szovjetunió 
kezében az atomfegyver kizárólag 
védelmi célokat szolgái. Sztálin 
szavai megnyugvást kelfenek a ki­
éleződött nemzetközi helyzetben és 
új erőt öntenek a béke hívei nagy 
táborába.’’ '•

TIRANA: Egész Albániában nagy 
lelkesedéssel fogadták I. V. Sztálin 
nyilatkozatit; az. atomfegyverről.

Sztálin c'vtárs nyilatkozata — 
mondotta Dimiler Handzsari, a 
sztálini textilművek munkatársa — 
óriási ösztönzést ad számunkra. 
Szavai jobb és több munuára moz­
gósítanak, hogy teljesítsük és túl­
teljesítsük az Álbán Munkapártunk 
megalapításának 10. évfordulójára 
vállalt felajánlásainkat.

PARIS: .Az Humanité külpoliti­
kai vezércikkében Andre Stil a löb-

ieried a földfoglaló mozgalom 
Olaszországban

Lazio-tarlomány szegény paraszt 
«ágának földfoglaló mozgalma ko­
moly sikert eredményezett. A ha­
tóságok kényszerültek beleegyezni 
abba, hogy Torionta herceg Viter­
bo közelében fekvő 5000 hektáros 
birtokát szétosszák a parasztok 
között.

Ferrara tartományban a földre­
form végrehajtásával megbízott 
szerv 1S7.000 paraszlcsaládot 9000 
hektár földdel akart kielégíteni. A 
Pó-torkolat vidékének mezőgazda­
sági munkássága már tavaly nagy 
harcokat vívott bérkövetelésének 
érvényesítéséért, az idén pedig még

szélesebbkor« mozgalmat indít a 
föld birtokáért,
GYŐZELEMMEL BEFEJEZŐDÖTT 

A REGGIANE GÉPGYÁR 
DOLGOZÓINAK EGYÉVES 

KÜZDELME
A Reggio Emilia Reggiane gép­

gyár munkásai 12 hónapos kemény 
harc után megegyezést vívtak ki, 
amely lehetővé (eszi a gyárban a 
munka folytatását és az elbocsátott 
munkások újrafelvéíelét A munká­
sok 12 hónapon keresztül saját ke­
ze.isiikben vezették a gyárat, ame- 
i.ve; az igazgatóság elhagyott.

bi között a kővetkezőket írja: 
Sztálin döhtőjclentűségü nyilatko­
zata példátlan zavarba liozla a há­
borús uszítókat, viszont az egész 
világ becsületes embereinek szívé­
hez szól,

LONDON: A Daily Worker ok­
tóber 8-án első oldalán közöltél.V. 
Sztálin nyilatkozatának teljes szö­
vegét..

A lap szerkesztőségi cikke hang­
súlyozza, hogy az atombomba mo­
nopóliumának megsemmisülése in­
tő figyelmeztetésként kell, hogy 
szolgáljon az amerikai háborús 
gyújtogatok felé.

BRÜSSZEL: A D.rapeau Rouge 
október 8-un első oldalon közölte 
Sziálin arcképét és nyilatkozatának 
szövegét. A lap hangsúlyozza, hogy 
a Szovjetunió „egyáltalán non gon­
dol arra, hogy megtámadja az 
LSA-I, vagy bármely más orszá- 
i'oí. A szovjet kormány továbbra 

is követelni fogja, miként 19-16 jú 
idusában már javasolta — az atom. 
fegyver előállításának és felhasz­
nálásának betiltását és ugyanakkor 
nemzetközi ellenőrzés létesítését.’’ 
A lap felhívja a belga népet, hogy 
fokozza küzdelmét a béke védelmé­
ben.

Román munkás- és „

Ridgway válasza ifim Ir-Szen 
és Fény Teh-Huai láfiornsiÉoz

Az United Press, amerikai hír- 
ügynökség tokiói tudósítója közli, 
hogy Ridgway táviratot intézett 
Kim Ír-Szcn és Peng Teh-Huai tá­
bornokhoz. Táviratában közti, hogy 
megkapta 1951 október 7-i levelii­
ket. Ridgway megkísérli, hogy a 
tárgyalások fennakadásáért a fele­
lősséget elhárítsa az amerikai fél­
ről-

„A semleges övezet Önök által 
javasolt kiszélesítésére■ vonatkozóan 
— írja Ridgway — úgy vélem, 
hogy nincs egyébre szükség, mint 
egy — nem nagy —. semleges öve­
zetre a konferencia új színhelye

körfii és arra a feltételre hogv Ke 
?zoni- Munszanl és a Készemből, 

vezetőMunszanból Panméntienb- vw„.„,u 
utakat nem érheti támadd.--. Úgy vé- 
■ em, hogy a Panmeiilien közvetlen 
közelében lévő hely meg fog felelni 
a közlekedés és ellenőrzés egyenlő­
sége alapvdő feltételének cs hogy 
Unok osztják az én nézeteméi é 
hely semlegességével kapcsolatban, 
ii ásítom összekötő lisztjeimet, hogy 
október 10-cn 10 órakor találkoz­
zanak az Önök összekötő:iszijeive! 
a küldöttségek tárgyalásának újra- 
íeivételével kapcsolatos' kérdések 
megvitatása céljából.

Szovjet népi együttes 
lép tel Budapesten

Csütörtökön Budapestre érkezik 
a Masszalyitymov vezetése alatt 
álló voronyezsi orosz népi együt­
tes énok-, zene- és tánckara. A ki­
váló együttes Magyarországon át­
utazva két napot lölj; fővárosunk­
ban. Pénteken este 8 órakor a Ma­
gyar-Szovjet Társaság rendezte 
előadáson, a Nemzeti Színházban 
mutatja be művészetét.

,)A levelezőnek1 felelősséget kell 
éreznie minden Imiit, ami körülötte 
történik, mert ö \ ennek az életnél£ 
a gazdája•“ Ezek a szavak a Román 
Munkáspárt lapja, ja „Scanteia“ fenn_ 
állása harmadik évfordulója tisztele­
tére rendezett első munkás„ és pa- 
rasztlevclező értekezleten hangzottak 
el, Gheorghe Stanciu, az értekezletet 
üdvözlő vasutas-küldöttség vezetője 
részéről.

A román lapok munkás- és pa 
rasztlevelezöi nap, mint nap közöl­
nek híreket a földökről, az üzemek­
ből cs a bányákból. A munkás 
parasztlevelezők, mint az élet igazi 
gazdái.

A román munkás _ és parasztlevele- 
zök nemrégiben rendezték meg első 
értekezletüket a bukaresti. Sztálin 
park kiállítási pavilion jóban, mely 
zsúfolásig megtelt, a résztvevőkkel.

— A kezdet bizony nehéz volt - 
mesélte Constantin J tar it parasztle 
velezö, a „Tudor Vlaclimirescu“ tér 
melöszövetkezet tagja, — a kulákok 
Sík akadályt gördítettek elénk. Ara 
tás előtt egyizben azt mondták, hogy 
valamennyien odaúllnak a traktorok, 
elé' s csak a holttesteiken keresztül 
juthatunk a gépekhez. De azután 
mégsem merte!c odaállni. Később ar- 
ról suttogtak, hogy a termelőszövet­
kezet tagjai nem fognak búzát kap­
ni. Mikor azonban mindenki, meg. 
kapta a részét, ft;bő? nagy vereséget 
szenvedtek. Közben nagyot fejlődött 
a termelőszövetkezet, melybe már 71 
család lépett be. Uj módszer szerint 
vetjük cl a búzát, szovjet mintára.

— fin voltam a Szovjetunióban! ~ 
szólt közbe egy hímzett inget viselő, 
napbarnított legény, Constantin Ne- 
delkuc, a „Vörös Ok ober“ termelő­
szövetkezet tagja. — Jártam a' Kau­
kázuson tűt és láttam dolgozni a 
grúz kolhozparasztokat. Hazaérkezé­
sem után faluról-falura járja mon.. 
előtt am cl tapasztalataimat. Elhatá­
roztuk, hogy mi is építünk egy vil­
lany lelépd, meg egy kovács-műhelyt 
és egy lóistállót. Mi, parasztlevelezök 
mindezt megírjuk lapjainknak.

— De nemcsak, a sikerükről írunk!

— kapcsolódik be a beszélgetésbe 
Josif Corsai. az' „Augusztus 23.ik»‘ 
állami gazdaság dolgozója. — Régn,. 
ben a rossz vezetés mialt nem gi/ i, 
lőtték be nálunk idejókeráy a ter­
mést, Nem volt elegendő munkaerő 
Mikor a vezetőség a késedelmes ter­
més begyűjtést a rossz időjárásra 
akarta tolni, megírtam a helyi le,, 
nak és Bukarestbe is. Azóta levő.- 
tot luk a vezetőséget, mert nem tűr­
hettük, hogy bárki is akadályé:.:n 
munkánkat.

Kopentin Géza brigádja a „Zsk i,. 
l.onya“-aknában már július l-re tel­
jesítette 1951-es tervét.

— Szovjet testvéreink segítségéi < i 
értük el sikereinket — mondotta Kn. 
pétin. —- Uj gépeket és felszerelj i 
kapunk a Szovjetuniótól. Már tavai-/ 
is két év normáját teljesítettük <••• 
idén december végére újból beje je.: 

ük. kétévi tervünket.
— Tavaly angol bányászokká/ is­

merkedtem meg az üdülőben — szóit, 
közbe Szilágyi János, Elmondottál, 
hogy nedűk nincs nyugdíj és ne:u 
kapnak betegsegélyt. Szerettem ró ­
na nekik megmutatni a mi életün­
ket. ötszobás lakásom van. A fiókra' 
Bukarestbe küldtem tanulni, m.ost 
végzik a Testnevelési Főiskolát 

A két napig tartó értekezleten szó 
mos külföldi vendég üdvözölte a 
munkás- és parasztlevelezőkel, so 
rin Toma, a ,,Scanteia“ főszerkesz­
tője felkérte a levelezőket, hogy az 
új, boldog élet építéséről, a román 
városok és faluk hétköznapjairól én 
azokról a kisebb-nagyobb sikerekről 
írjanak, melyek szemük előtt zajla­
nak le. Elmondotta, hogyan támo- 
gassák leveleikkel a hasznos kezde. 
ményezéseket. s hogyan tárják fel a 
fogyatékosságúkat. Beszélt a munkát 
akadályozni kívánó ellenségről, a lé- 
lektelen törtetőkről és a bürokratákról 

A kétnapos értekezlet után a 
munkás- és parasztlevelezök azzal az 
elhatározással hagyták el a román 
fővárost, hogy munkájukkal és tol­
lúkkal az eddiginél is lelkesebben 
segítik a szocializmus felépítését 
Romániában,
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Nácsa elvtárs készül a népnevelő értekezletre

ß francia járási választások újabb eredményei
Franciaországban az eddig megvá- nosan kötelezettségeket vállalnak

lasztott kommunista tál-ási tanácsok 
száma 38-ra emeikedclt.
A Francia Kommunista Pártnak már 

eddig több megválasztott tanácsosa v,an 
mint az .1949 évi járási választásokon, 
ahol a Párt csak két forduló után 
szerzett 37 mandátumot.

A belügyminisztérium legutóbb ki­
adott statisztikája szerint 10,877.733 
szavazásra jogosult választó közül 
0.487.800 szavazott s ebből 6,393.914 
szavazat érvényes.. A választók 40.3 
százaléka: 4 379.908 szavazó tartózko­
dott a szavazástól. A választásokkal 
kapcsolatban az Ilumanité vezéreik, 
kében Etienne Fajon kiemeli:

A Francia Kommunista Párt a já­
rási választások első fordulóján két­
ségbevonhatatlan győzelmet aratott- 
A Párt a szavazatok százalékában 
előretört és a szavazatok abszolút 
száméban messze maga mögött, ha­
gyott valamennyi több pártot, mát az 
ei*.v; fordulóban több mandátumhoz 
jutotti mint az 1949. évi járási vá~* 
3a szí ások két fordulóján együttvéve.

Host a második forduló előtt n 
Kommunista Párt a nemzeti ftigget- 
lcriscg s a béke érdekében kész visz 
szavonni jelöltjeit azoknak az esé­
lyes jelölteknek javára, akik nyilva-

hogy maguvéva teszik a Párt .mini. 
malis egységprogramját.

A szabadság, a nemzeti független­
ség és a béke erőinek egyesítésére 
van szükség, hogy elánjuk a fasiz. 
mus és a háború útját. A minimális 
program és az ezt elfogadó jelöltek 
győzelme a második forduló során 
ennek a fejlődésnek fontos állomása 
lesz — emeli ki Fajon.

MOSZADIK MEGÉRKEZETT 
NEWYORKBA

Dr. Moszaciik iráni miniszterel­
nök — mint ;i Reuter jelenti — 
hétfőn repülőgépen Newyorkba ér­
kezeit. ^Moszaciik a Biztonsági Ta­
nács előtt ismerteti majd az iráni 
kormány álláspontját az angol­
nám oki,(társaság államosítása 
miatti angol „panasz’-’ ügyében.

A KÍNAI IFJÚSÁGI MŰVÉSZ­
EGYÜTTES SAJTÓFOGADÁSA
A Magyarországon tartózkodó 

Unai ifjúsági mtívészqgyiil es ti-z- 
i elei őre- a népművelési nliniszic- 
Htim a magyar és külföldi sajtó 
képviselőinek részvételével ked­
den délelőtt sajtófogadást rdnde- 
zeit o’ cáriamén then.

Nácsa Mihály eivtár's, a hajdúivá 
nási II. alapszervezet titkára, ha 
valamilyen beszámolóra készül elő­
ször előveszi fiókjából jegyzeteit, 
mert az a szokása, hogy minden 
tapasztalatot, minden konkrét ese­
ményt feljegyez. Ezek a feljegyzé­
sek nagyon hasznosak, segítségük­
kel éri el, hogy beszámolója nem | 
valami elvont értekezés, hanem 
szorosan kapcsolódik a helyhez, az' 
éleihez.

A csütörtöki népnevelőértekéziét, 
re készülődik most Nácsa elvtárs I 
és azt akarja, hogy a békekölcsön- j 
jegyzés idején tapasztalt lelkese-' 
dós ne lanyhuljon, hanem tovább is 
ebben az ütemben végezzék fel- i 
világosító mvelőmunká.iukal.

Nagyon jól tudja Nácsa elvtárs,! 
hogy

az a jő agitáció, amely nem 
csak egyetlen szempon’ből mu 

tatja meg a tennivalókat. I
Feladataink szorosan összekapcso­
lódnak s a népnevelőmunkának ii 
a feladatok Összekapcsolásával kell 
folyni. Előveszi Sztálin elvtárs nyi­
latkozatát, nagy segítséget jelent a 
népnevelőm unkában.

A békekölcsön jegyzés tapasztala­
tait nézegeti ezután, már itt. is meg­
mutatkozott: az a munka volt ered­
ményes, amely szélesebben mutatta 
meg a dolgozóknak a békekölcsön 
jelentőséget. Ahol a begyűjtés, a 
tszcs-fejlesztés nagy feladatát is a 
dolgozók elé tárták, mint ahogy 
tették Glücklich Sándor és Kiss Ho­
na népnevelők. Ők Lantos Antal 
középparaszlnál megmagyaráz! ák: 

nemcsak azzal Szolgá ja a bé­
két, ha békekölcsönt jegyez. 
Hanem a begyűjtés teljesítésé- 

' vei, az őszi munkák elvégzésé­
vel is.

Lantos Antal 1500 forintot jegyzett 
máifélórás beszélgetés után és a 
tengeri döntő részét beadta, C 
jegyre is kötött le. Azt mondta,

bő termés volt az idén. Ő is akar 
adni az államnak, mert eddig min 
dig csak kapott.

Ydéz 1st,ván elvtárs a „Táncsics" 
tszcs dolgozója, ö a termelőszövet­
kezetek fejlesztésével kötötte ősz 
szc a békekölcsön,jegyzési. Em'é 
keztítle Mezei nevű 8 gyermek.-: 
dolgozó parasztot arra az időre 
amikor nem volt meg a fejadagja 
sem. Aztán a csoportról beszélt 
mennyi jövedelme van és a Terv 
megvalósulása nun nyit juttat a 
iermelűcsupor toknak. Az ölévé., 
Iérvben Nánás többek között nagy 
gepá, omást kap. Jobb megművelé­
se a leülnek, többet is jövedelmez.

Elöltünk most legfontosabb fel­
adat a vezetőségválasztás. Erre kel] 
készülni. A tagságnak méltóképpen 
kell kivenni belőle a részét, ünnep, 
Jegyen ez a nap. A népnevelőknek 
feladata mindenkit felvilágosítani.

mit jelent az erős pártszerve­
zet,

i hogy minden jó munkának ez az[alapja
Itt Nánáson minden dolgozó ér 

m. hogy minden eredményes mun­
kának csodálatos erőforrása a 
Párt, népnevelőinknek felhasznál­
ni és a többi feladatok elvégzésére 
lelkesíteni.

A népnevelők emlékeztessék a 
dolgozókat, mit jelent a mínásiak 
életében a Párt. Emlékeztetni egy 
k csit arra a nagyszerű pillanatra, 
á'tóbor a nincstelen parasztember 
először érezte, hogy

van valaki, alti törődik vele, 
aki c.jött hozzá, földet adott. És 
azt a földet megvédte a Loská 
Györgyöktől, Csohány Jánosoktól, 
a nyugatról hazaiért k lilátoktól. 
Lo.det adott és nem is keveset, 
egyre többet. Nánáson varinak dol­
gozó) parasztok, akik azzal dicse­
kedhetnél;. hogy 500 —- vagy 1000 
hó d földjük van. Ezek a tszcs-ta- 
gok. Jámbor Gábor js magáénak

érzi a tszcs földjét. Ö két gyerek. - 
vei együtt. 712 munkaegységet tel­
jesített, papír, ceruza kell, hogy 
összeszámítsa, mi; js kapott eddig; 
2J mázsa búzát, 10 mázsa árpát, 36 
mázsa kúivoricát... 4343 fór ul
készpénzt, pedig ez még csak elő-

I ‘t-íí 1
Horny,ék Gábornét is min drift;! 

ismeri Nánáson. valamikor Csohány 
kóláknál kocsiskodott a férje,“egy- 
szercsak hirtelen meghalt. Ki tö­
rődött az özveggyel és a hat árvá- 
vai •' 1 alán Csohány János kínál; 
aligha még az árvaszék sem erő - 
tette meg magát, legfeljebb kije­
löl le gyámnak az özvegyet. A fc - 
SZabáduláslíor a hatgyermekes öz­
vegy földet kapott.

Gábor fia katonatiszt lett. 
Katonatiszt a cselédember fiából.

Sok-sok jvc.da bizonyítja, min­
den jó a Párttól jött, az új járda, 
amelyen végigkopognak a léptek, a 
nagy siló, a szülőotthon .,. min­
den!

Erről beszéljenek a vezetőségvá- 
.asztás előtt. Minden dolgozó érez­
ze az ő ügye! Minél jobb a párt- 
szervezet vezetősége, annál jobb a 
munka. Készülni a választásra pe­
dig azt jelenti, többet és jobban 
do.gozni pártépítésben, termelésben 
egyaránt. Amikor a népnevelők a 
do.gozó parasztokkal beszélnek 
mondják el, hogy azzal, hogy na­
gyobb Ütemben végzik az őszi 
munkákat, hogy •

a begyűjtést sikerre viszik, 
jelenti: hűség a Párthoz, amely 
győze cinre viszi a dolgozókat. Ügy 
mint Ungvári Sándor 7 holdas dol­
gozó paraszt, aki 189 kiló tengeri 
helyeit 1251 kilói. Böszörményi An­
tal, aki 150 kiló helyett 779' kilót 
adott be.

Nácsa elvtárs elkészít; a bészá- 
motót, bővíti, konkrét tényekkel, 
gazdagítja Sztálin elvtárs nyilatko­
zatával, hogy a népnevelők jő 
Inunkat végezzenek

Vczclősl

piltérdr* ereszkedve I 

kettet üt kalapácsával ej
esi egyenesedik. Látszik!

mozdulat, ahogyan 
öjét Hátrább tolja a feji 

Pillantása a hosszú sfnj 
úqy hat, mintha várna I 

semmi, yiág min| 

morogja maga elé - i
bos szankodáslói redök

bér.
lakatos Imre cl utal 

gyár futórészlegének
6-a o. türelmetlenkedő
fedése érthető. Bosszul 
4) munka, a megígért P 
■mindig nem futottak bj 
éppen ideje lenne. vl 
november l-re. Pótfeli 
a- eredetit már teljéi 
kocsi... no meg tizet] 
„áloszlás tiszteletére ..

A pótvállalás 10 sz 
percüket jól ki kell f 
teljesíteni tudják. És 
$c$ .. • öz is csak. /ml 
nem mindegy, hogyan 1 
H fűzi tovább gondolái 
czavunkat adtuk s ez <

A megjavított kocsik 
egy munkás alakja büki 
megáll a dolgozók egyJ 
jártál, szavait nem halla 
dulataiból kivehető, hol 
tanácsot ad. Schmidt 
intéző csoportvezető s ; 
szervezet párttitkára ő.l 
5 már Lakatos elvtárs »t| 
li. Hozzá is van néhán 
szava, majd mintha éri 
p másik tőle, mosolyogi 

— Voltam a udUoianí 
pártbizottságnál is. El 
rosan itt lesznek a ko\ 

Lakatos elvtársba c 
ra új erő költözik, i 
kolja meg a kezében ?j 
rnot s homlokán is kis 
duk. Az alapszervezet 
dől velük most is, 
cettől fogva gondolt. ] 
egyéni életükön, műnk 
gyár fejlődésén is. Up 
foglalkoztatják Lakat <\
Most még nem szól. v 
ségválasztáson meymo 
szívón fekszik. Elmarni 
párt sokat tett érte. a | 
azért, hogy a brigád 
címet kapott, 153 szdzo/<l 
cl s tervüket eddig bets' 
gCsílették, Cröt időnként i 
sítették. I

A termelésre, a köreid 
választásra gondol Se hl 
ís. Komoly és nagy fel
A vezetőség választáson d
bájáról kell számot j 
?nost végignéz a .futó??, d 
munkásokon, gondolat bei 
hül Összehasonlítja o ej
zei6t egy év elüti frei 

A rnunkaverseny nagl 
C9V év alatt. Igaz, hogy | 
a munkások akkor is. del 
í7i munkaversenynél fal
már alig van a futón ?>é| 
versenyző, nagy rész
dolgozik. így sokkal j| 
eredményesebb a mun kJ 
termelékenység s a. dőli 
o*t keresnek.

/Vetn volt könnyű a: 
felvezetnék lelkffsmenÉ 
F'crvezőmunkát kellett f
mig a mat képet sikerű 
ni.

Schmidt elrlárs zsebe 
” ,l0<esz, fel is egy A 
f°t. Szemei kutatva ??J 
\l0°y **<Lpp III István 
r,rn néz, estébe jut, fioml
:iel teteit a X.CS ,
,. epy sztahámj

... * hússzal die]->dháno viHák Wneve,J
bégzett az J 

"'I/- •"inostink, aki d 
s- nten sz,ahénprlsla ac J

uZM° " P"rt nem
, még mindig nem 1J 

;ln0üt*,a s Keresne] 
b<n«0»z- A ,)'icl0!;os’ Gt-ifzJ 
6 e!vtrir® tolgarji

'm aK»rla a segít séd

r ' É
' mk-

JWk

ilifáWM'WffllPff
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Evelezck
c n beszélgetési 
' ..Augusztus X.ikiv 
dolgozója. — liégitb 

Kits miatt nem gyij 
I ictejékcriíii a tét 

•legendő munkaerő. 
K a késedelmes tér-
\<i TOSSZ i dÖjó.ráSra
I(/írtam a helyi iap. 
Ihe is. Azóta levél- 
Üget, mert nem tíir 
Ki is akadályozza

I brigádja a ,,zsiető 
I uiúr július 1-re tcl-

I" (' rei n k segítségé vei 
l< í — mondotta Ko. 
riet és felszerelési 
liuniA'ól. Már tavaly 
I,/ á t t élj esi tett iik és 
Igére újból befejez. 
h':C'.

bányászokkal 
\r~ üdülőben — szólt 
Irzos. Kimondották,
I nyugdíj és nem 
Ilyt. Szerettem vol­
tat ni a mi élet Un- 
|so.h van. fiaimat 
k'/í tanulni, most

[tó értekezleten szú 
V'ég üdvözölte n 
I• ' ’v telezőket, so.
In N * ei a •' /ősz e ,1; esz -
idézőkét, hogy az 
pj'ícscről. a román 
I hétköznapjairól és 

t, agy óbb sikerekről 
zemük előtt, zajló­

it «■ hogy CDi tcimo. 
a hasznos kezde. 

oqyan 1 árják fel a 
Ileszelt a munkát 

■ ellenségről, a U- 
i c‘‘ a bürokratákról 

I riei.ezlct után a 
[tie’-clczök. azzal or 

k el a rónán 
kajakkal és tol- 

|< l is lelkesebben 
:nius felépítését

!S3l OKTÓBER 16. SZERDA

úvt V(>

li ", IVg\

ti! is mind'ifki 
amikor Csoliány 

'] lé: jc.'egv- 
ivglmit. Ki lö­
vi é- ;i hat árvil­
ii y .liir,os killák
«••zvk sem c rű>

! ■■i.isljb ]<: je- 
Rvcgyeí. A fc.- 
..gyermeke* öz-

|onatiSzt lett.
lember fiúból, 
zonyit ja, min-.

■ I, az új járda, 
mák a léplek, a 

l'óUion... min-

a vezetőségvá- 
1 dolgozó éréz­

éi jobb a pari­
ty annál jobb a 
választásra pe- 

11>!>eí és jobban 
a termelésben 

|i népnevelők a 
;kal beszélnek 
izzai. hogy na- 
égzik az őszi

Iterre viszik,
Párthoz, amely 
[dolgozókat. Ügy 
pr 7 holdas dói* 
|!H9 kiló tengeri 
|öszörményi An- 

yett 779' kilót

lészít; a beszé­
lt rét tényekkel, , 

víárs nyilaíko- 
répnevelők jó

P€>ffelajánlás a lulórészlegeii
VczeloscgyálassKtásra, november 7-re készül a Vagongváe 

X-es alapszeevezctc
feltérdre ereszkedve még egyet- 

mUÖí üt kalapácfidval a szegre, majd 
egyenesedne. Látszik, megszokott 

Q mozdulat, ahogyan sapkája ellen- 
-ivét hátrább tolja a fején, Körülnéz- 
~p,Hantosa a hosszú sínpárt öleli fel, 
úgy hat, mintha várna valamit.

.1 semmi. Még mindig semmi — 
morogja maga elé — s homlokán a 
yosszankodástói redökbe szalad a
be r.

lakatos Imre elvlárs, a Vagon­
gyár futórészlegének egyik munka. 
sa a tűielmetlenkedő ember. Visel­
kedése érthető. Bosszantja, hogy az 
új munka, a megígért kocsik még 
mindig nem futottak be, pedig már 
éppen ideje lenne. Vállalásuk van 
november 7-re. Pótfelajánlás, mert 
dz eredetit már teljesítették. Húsz 
kocsi... no meg tízet a vezetőség- 
válasr.tás tiszteletére...

,4 pótvállalás 10 százalék. Minden 
percüket jól ki kell használni, hogy 
teljesíteni tudják. És most ez a ké­
sés ... ez is csak hátráltat. Pedig 
nem mindegy, hogyan állunk ' helyt 
^ fűzi tovább gondolatait — hiszen 
ezevunküt adtuk s ez a szó: kötelez.

A megjavított kocsik közül most 
egy munkás alakja bukkan elő. Meg- 
megáll a dolgozók egy.egy csoport­
jánál, szavait nem hallani, de a moz­
dulataiból kivehető, hogy magyaráz, 
tanácsot ad. Schmidt Géza elvtárs 
intéző csoportvezető s a X-es alap- 
szervezet párttitkára ő. Pár pillanat 
p már Lakatos elvtárs munkáját figye­
li. Hozzá is van néhány barátságos 
szóvá, majd mintha érezné, mit vár 
V másik tőle, mosolyogva mondja.

— Voltam a vállalatvezetőnél s a 
pártbizottságnál is. Elintézik. Hama­
rosan itt lesznek a kocsik.

Lakótos elvtársba e szavak hallatá­
ra új erő költözik. Erősebben mar­
kolja meg a kezében tartott, szerszá­
mot s homlokán is kisimulnak a re­
ánk. Az alapszervezet elintézte, gon­
dol telük most is, mint ahogy kéz. 
cettől fogva gondolt. Meglátszik ’ ez 
egyéni életükön, munkájukon s a 
gyár fejlődésén is. Ilyen gondolatok 
foglalkoztat jód: Lakatos elvtáisat. 
Most még nem szól, majd a vezető- 
megválasztáson megmondja, ami a 
szivén fekszik. Elmondjat hogy a 
párt sokat tett, érte. a fejlődéséért, 
(ízért, hogy a brigád sztahánovista 
ebnet lícpott, 15?. százalék átlagot éri 
cl s tervüket eddig becsületesen tel­
jesítették, sót időnként túl is telje­
sítették.

A termelésre, a közelgő vezetőség- 
választásra gondol Schmidt elvtárs 
is. Komoly és nagy feladat előtt áll. 
A vezetöségválasztáson egy év mun­
kájáról kell számot adni. Ahogy 
"Wsf végignéz a futón, az olt dolgozó 
munkásokon, gondolatban önkéntele_ 
■nil összehasonlítja a jelenlegi hely- 
i-dct az egy év előttivel.

A munkaverseny nagyot fejlődött 
r0?/ ét; alatt. Igaz, hogy versenyeztek 

munkások akkor is, de még az egyé- 
',n munkaversenynél tartottak. Ma 
mar alig van a futón néhány egyéni 
versenyző, nagyrészük brigádban 
dolgozik. Így sokkal jobb, sokkai 
eredményesebb a munka. Nagyobb a 
termelékenység s a dolgozók is töb- 
h-t keresnek.

Nem. volt könnyű az út. Az alap- 
er vezetnék lelkiismeretes, odaadó 
ervezőmunkát kellett kifejtenie, 

ómig a mai képet sikerült kialakíta­
ni.

Schmidt elvtárs zsebéből előkerül 
ü notesz, fel is ir egy.cgy szót, szá- 
r,lot' Szemei kutatva néznek körül, 
'■hogy papp hí István sztahánovis- 
Utra néz, eszébejut, hogy bittony egy 
Ő rei ezelőtt a X-es alapszervezet- 
n(,h még egy sztahánoblstája sem 
!°?t s ma hússzal dicsekedhet, a 
"lahánovisták kinevelésében is jó 

unkát végzett az alapszervezet. 
l,ácz r. Jánosnak, aki egy hónapja 
s-ottén szíahánvvlsta az a véleménye. 
h()9yha n párt nem mutatja neki az 
utat, még mindig nem lehetne szta­
hanovista s nem keresne im forintot 
'‘«vonta, a bádogos brigád, amelyik- 
hon Uá'cz elvtárs dolgozik is érzi ezt, 
s ('~zal akarja á segilséciet. mecjhálál-

ni a Pártnak, hogy a termelésben 
helytállva készül a vezetőség- 
választásra ás november 7-re. A bá­
dogosok a Gazda-mozgalom terén ér­
nek el szép eredményeket. Minden 
hasznos hulladékot felhasználnak, 
hogy semmi ne menjen veszendőbe. 
Ezzel is a Pctflot, az országot erősí­
tik.

A Vagongyár X.es alapszervezete 
gondot fordított a párttagok politikai 
nevelésére, arra, hogy a termelésben 
kitűnt munkásokkal növelje a tagság 
l élszámát.

A káderek nevelése is szívügye az 
alepszervezetnek. Nem volt véletlen, 
hogy innen került ki a legtöbb ká­
der, hogy a futó dolgozói közül már 
nem egy katonatiszt került ki, s a

X-es alapszervézet adta Kovács Bé­
lát is szakérettségisnek, hogy ké­
sőbb egyetemen végezhesse tanulmá­
nyait.

Ezekre gondol Schmidt elvtárs, alig 
három héttel a vezetöségválasztú.s 
előtt. De nem feledkezik meg a nép­
nevelőkről, a pártcsoportról s azok 
munkái jár ól sem.

Addig még sok a tennivaló a ter­
melőmunkában. Talán ma befutnak 
a kocsik is s akkor dolgozótársaién — 
gondol rájuk szeretettel — még a 
pótfelajánlásukat is túlteljesítik . .. 
És mintha csak válasz lenne ezekbe 
a gondolatokra, a sínen hosszúi kocsi­
sor tűnik, fel, vasutasok vörös 
zászlókkal integetve jelzik az irányt 
a futó felé ....

Az új tagsági könyv még nagyobb 
kötelességet ró ránk, fiatalokra

Megkezdődött iskolánkban a tani- 
tás. A hajdúböszörményi tanítókép­
zőnek ez az első éve, ezt is a terv 
keretében kaptuk államunktól. Az 
első héten megalakítottuk a DISz 
szervezetet, amit iskolánk minden 
tanulója szeretettel várt. Tudjuk, 
hogy ebben az évben még nagyobb 
feladat áll előttünk'és ennek a fel., 
adatnak megvalósításában komoly 
segítség az erős ütőképes DISz szer­
vezet.

Az új DISz szervezetbe új életet 
kezdtünk. Fontos feladatként jelöl­
tük meg a tanulási idő pontos ki­
használásáért és a késések teljes ki­
küszöböléséért vívott harcot, mert ez 
jó tanulásunk alapja. Az új tagsági 
könyv kiosztása kettőzött öröm szá­
munkra, még nagyobb lelkesedést ad 
tanulmányi eredményeink fokozásá­
hoz.

A Dolgozó Ifjúsági Szövetség űj 
tagkönyve mindnnyiunkat kötelez, 
hogy megmutassuk a magyar ifjúság 
erősödik, acélos.odik és a szovjet 
fiatalok példáját követve harcol sa­
ját és az egész dolgozó nép boldo­
gabb jövőjéért. Ez az egységes kis 
tagsági könyv még nagyobb köteles­
séget is ró ránk fiatalokra. Azt, 
hogy munkánkat az eddiginél sokkal 
pontosabban végezzük, ne álljunk 
meg eddigi eredményeinknél, hanem 
induljunk újabb feladatok megvaló­
sításáért.

Mi hajdúböszörményi tanítóképző 
DISz fiataljai az űj tagsági kön>v 
ismertetésénél végzett felvilágosító 
munkánkat a jó tanulási erednie, 
nyékért folyó harc szolgálatába állít­
juk. ígérjük, hogy úgy fogunk ta­
nulni. ahogy azt államunk, dolgozó 
népünk elvárja tőlünk tanuló ifjú­
ságtól.

MAJSICZ MIKLÓS, 
Hajdúböszörmény, 

Tanítóképző

ügy szeressük v/.l a 
könyvel mint Maíroszov

A bútorgyári DISz fiatalok munka­
felajánlásukkal készültek az új egy. 
séges tagkenyv kiosztására. Az ifjú­
sági napon egymásután lendültek 
magasba a fiatalok karjai, egymás­
után tették meg munkafelajánlásai­
kat. Balogh Katalin ifjúmunkás ."0 
Z. Szabó Erzsébet 5 százalékkal és 
a többi ifjúmunkások is hasonló vál­
lalásokkal ünnepelték az új tagköny. 
vet és fejezték ki szeretetüket a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége iránt.

A DISz üzemrészben erre az alka­
lomra új brigád alakult, mely az Al. 
kotmány nevet vette fel, .174 százalé­
kos teljesítményével harcol a tag­
könyv csere sikeréért, az Ifjú gárda 
tagjai sem pihennek ezekben az 
időkben, egyénileg felkeresnek min­
den ifjúmunkást és megmagyarázzák 
hogy mit kell jelentsen a bútorgyári 
DISz életében is az új tagkönyv

A tagsági könyv új erőt jelent az 
ifjúsági szövetség fejlődésében. Úgy 
fogjuk szeretni ezt a kis könyvet, 
mint Matroszov, a Hős Szovjet ‘ Kom. 
szomolista, aki testével fedezte

csapat elvonulását, ö meghalt a ha­
záért, a szíve fölött azzal a kis 
könyvecskével, melynek tulajdonosa 
az egész világ fiataljainak példa, 
képe.

GÓLYA MII-IÁLYNÉ!, 
Hajlított Bútorgyár, DISz titkár.

Hajdú-Biharban a gyapotszüretből 
az úttörők is kiveszik részüket

Szoboszlói úttörők gyapotszerfési versenyt indítanak
A megyében a hűvös idő ellenére 

egyre nagyobb mennyiségben ke­
rül )e a gyapottáblákról a „fehér 
arany”. A száraz szelekben gyors 
illemben pattannak fel a gyapot­
tokok és kibomlik a gyapot hó­
fehér bóbifája. A gyapot crése 
olyan gyors, hogy például Bihar- 
nagybajomban

van olyan tábla, ahol 70 száza­
lék már éreti.

tiyen rohamos Vrés mellett igen 
fontos, hogy a szedés is gyorsuljon 
mert a szél széthordja az értékes 
anyagot, vagy ha eső jön, leveri.

A könnyű gyapolszedés munká­
jára felsorakoztak a megye több 
helyén az úttörők, az iskolák nö­
vendékei és egyre másra teltek a 
szárító kamrák az értékes anyag­
gal. A hajdúszoboszlój „Lenin” szö­
vetkezet földjein 63 úttörő szor­
goskodott.

hogy gyűjtse textiliparunk ér­
tékes nyersanyagát.

A nádudvari „Petőfi” gy apó Hab­
iéin 80 úttörő szedte serényen a 
gyapotot. Víg nótaszóval folyt a 
gyapoisziiret. A nagy rabéi „Kos­
suth”, a sápi „Dózsa”, a dancshá- 
zai „Uj élet” földjein is meggyor­
sult a gyapolsziirelelés a lelkes fia­
talok munkája nyomán.

Ezeket a példákat kövessék az 
egész megyében

és álljanak be a gyapotsziiretp. 
lök sorába

mindenütt az úttörő csapatok, az 
egyes iskolák. Induljon meg a ver­
seny, hol szedik' le a legtöbb gya­
potot a legjobb minőségi munká­
val.

Hajdúszoboszlón már versenyt 
indítottak az úttörők.

Nagy Ferdinand és Krausz Márta 
pedagógusok, últörővezetűk ver­
senyre hívták a megye út lövőit.

Versenypontok a következők: A 
tanulók hány százalékát kapcsolják 
be a szüretbe. Mennyi munkaórái 
(öltenek gyapolszedéssel az úllörő 
csapatok. Hogyan tanítót ák meg a 
három minőségre való szedést és 
végül mennyi gyapotot szedtek le 
a csapatok.

A gyapolszedés! versenyben 
résztvevő úttörő csapatok közöljék

a Néplap szerkesztőségével, ha 
elfogadják a versenykihívást.

A verseny eredményeit közölni fog­
juk. Az úttörők vezetői jelentsék 
be a tanácselnököknél, hogy hány 
főből áll a gyapntszüretre induló 
úttörőcsapat. A gyapotszedők kész­
pénzt és textil utalványt kapnak 
végzett munkájuk arányában.

Javítsuk meg a népnevelő munkát a gépállomásokon
z idei jó termés elérésében nagy szerepe van 

a gépi talajmunkának. Termelőszövetkezeti
csoportjaink tagsága és egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztjaink jelentős része már eddig is sze­
mélyes tapasztalatából győződött meg, hogy mi­
lyen nagy könnyítési, segítséget jelent a Párt, a 
munkásosztály ajándéka, a gépállomás. Azonban 
gépáloniásaink. csak akkor tudják betölteni szere­
püket a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, 
csak akkor tudnak még sikeresebben harcolni a 
magasabb termésátlagokért, ha a gépállomásokon 
megjavítjuk a politikai munkát. Rákosi elvtárs 
Pártunk 11. Kongresszusán megállapította: „A me­
zőgazdasági gépállomások fejlődése még csak 
részben váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Itt 
még rengeteg a tennivaló, a politikai színvonal 
emelése, a munkafegyelem, a jobbszervezés, az 
anyagtakarékosság, felelős egyéni vezetés slb. te­
rén. E kérdésekben kell gyorsan javítanunk, hogy 
az állami mezőgazdasági gépállomások, különösen 
az átmenet esztendeiben, a falu szocialista építé­
sének megfelelő emelői lehessenek.”

Rákosi elvlárs kongresszusi tanítása nyomán 
kell a megye gépállomásainak is megjavítaniuk, a 
politikai munkát, kiküszöbölni a munkafegyelem 
terén mutatkozó hibákat, a káderek nevelésében 
mutatkozó helytelen mérdszeveket, A gépállomá­
sok pártszervezeteinek még jobban ki kei! fejlesz­
teni a gépállomások dolgozóiban a haza, a nép 
iránti kötelessé teljesítés érzését, a dolgozó nép va­
gyonának sokkal nagyobb megbecsülését, a több 
és jobb munkára való serkentést.

gépállomások pártszervezetei elsősorban a 
Saját munkájukban mutatkozó helytelen 

módszereket számolják fel. A gépállomások poli­
tikai helyettesei gyakran átveszik a gépállomás 
vezetőjének a szerepét cs gyakran olyan ügyek 
intézésével foglalkoznak, ami nem az. ő feladatuk 
és végeredményben a politikai munka rovására 
megy. A zsákai gépállomás párttitkára félnapo. 
kát tölt cl a motorkerékpár javításával, így nem 
marad ideje, hogy azzal törődjön, miért nagy ^ 
üzem anyagfogyasztás, miért nem teljesíti a gép­
állomás őszi tervét. A berettyóújfalui gépállomás 
a letétien; gépállomással áll versenyben. A letét- 
leni gépállomás élen halad a versenyben. A be­
rettyóújfalui gépállomáson pedig rosszul áll a 
terviéi,|. sílés. De Cselre elvtárs, a berettyóújfalui 
gépállomás párt titkára a három kampány alatt 
még egyszer sem ment cl megnézni a tété (Jen i 
gépállomás munkáját. Cselre elvtára pedig az idén 
kint járt a Szovjetunióban is, de a munkájában 
eddig még nem látszik meg. hogyan hasznosítja 
az ott tanultakat. A derecske! gépállomás párt- 
titkára maga foglalkozik a C utalványok, a l iszt- 
jegyek kiosztásával, mintha a párttitkárnak ez. 
lenne a legfőbb feladata a gépállomáson.

A gépállomás pártlilrárainak nem a liszt jegyek 
kiosztása, vagy .motorkerékpárjavflás a főfeladata, 
hanem Rákosi elv1 őrs beszéde nyomán a dolgozók

A

politikai nevelése, a verseny kiszélesítése, harc a 
terv túlteljesítéséért,

A népnevelőcsoportok, a brigádnépnevelők pa­
píron minden gépállomáson megvannak, de 

egy egész sor gépállomáson nem tartják meg 
rendszeresen a népnevelőértekezleteket. Ahol 
megtartják ott sem mindig a gépállomás munká­
jával foglalkoznak, hanem a faluban dolgozó pa­
rasztok között folytatott agitáció! tekintik főfel­
adatnak. Az egyéni dolgozó parasztok közöli vég­
zett agitáció magábanvévc helyes, de a gépállo­
más népnevelőinek elsősorban az a feladata, hogy 
a pártszervezet segítségével a gépállomás elmaradt 
dolgozóit nevelje, hogy a népnevelők maguk jár­
janak elől a munkában és megértessék minden 
traktoristával, hogy a gondjaira bízott föld ter­
méshozama elsősorban a gépi munkától, tehát 
az ő munkájától függ. A népnevelőértekezletet 
mindenütt a gépállomás párttitkára tartsa meg. 
A népnevelőértekezlet előtt a párttitkár ta­
nácskozzon a gépállomás vezetőjével, a brigád­

vezetőkkel, a főgépésszel, a mezőgazdásszal, hogy 
világosabban álljanak előtte a gépállomás munká­
jában mutatkozó fogyatékosságok, a felmerülő, 
válaszra váró problémák. A párttitkár elvtárs 
állandóan beszélgessen el a legjobb népnevelőkkel 
és a ,ió tapasztalatokat ismertesse a gépállomás 
dolgozóival..

Különösen hiba a gépállomások pártszerveze­
teinek munkájában, hogy elhanyagolják a dolgo­
zók nevelését, az üzemanyagpazarlókkal, a fegyel­
mezetlenekkel, hanyagokkal szemben szinte kizá­
rólag csak adminisztratív intézkedéseket tesznek. 
Ha valamelyik traktorista hibázott megbüntetik, 
vagy esetleg el is bocsátják, de egy-egy géptöré­
sen, vagy gépálláson keresztül nem mutatják meg, 
hogy mit jelent a nép vagyonának a rongálása, 
hogy a szántási terv nem teljesítése akadáyozza az
ötéves terv 
harcát.

megvalósítását, gyengíti a béketábor

A hanyag traktoristákat természetesen a jövő­
ben is meg keli büntetni, de a gépállomás párt- 
szervezetének az a főfeladata, hogy türelmes mun­
kával nevelje a gépállomás dolgozóit a terv telje­
sítésére és olyan traktoristákat neveljen, mint Kiss 
Imre, a pocsnji gépállomás traktoristája, aki az 
új norma szerint őszi tervét már 103 százalékra 
teljesítette és a szeptember havi keresete 1290 fo­
rint volt.

^ gépállomások pártszervezetei foglalkozzanak 
rendszeresen a munkában élenjárókkal és a 

legjobbakat vegyék fel Pártunk soraiba. A gép­
állomások pártszervezetei úgy készülnek mc.Rimi 
a közelgő Vezetőségválasztásokra, hogy munká­
júiból igyekeznek kiküszöbölni minden fogya­
tékosságot, a dolgozókat még fokozottabban ne­
velik, jő gépi munka elvégzésére, hogy el­

mondhassuk a megye minden gépállomásáról, 
hogy a Párt vezetésével technikai és politikai 
bázisai a falu szocialista átalakításának.

t
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS; Délen még 
felhős idő, esetleg

{■* ■■ g kisebb esővel, mér- 
ílfSI helyenként

jwmU clénkcbb északkelé.
U, keleti szel, a hő­

mérséklet alig vál­
tozik.

Kultúrműsorral egybekötött nő­
napot tartott a Csapúkeríi MNDSZ 
szírvezet. Az ünnepélyes nőnapon 
több, mint 80 asszony jelent meg. 
A kulíúrgárda előadása igen nagy 
tetszést aratott.

Az MSZT titkárok és propagan­
disták részére ma délután 6 óra­
kor értekezlet lesz a Magyar-Szov­
jet Társaság helyiségében. Minden­
ki pontosan jelenjék meg.

Gyapot-szedés! versenyre hívta ki 
a Hajdúszoboszlói általános iskola 
Zrínyi Ilona úttörő csapata a fiú 
általános iskola Bocskai István út­
törő csapatát. A fiú iskola a ver­
si nykihívást elfogadta.

TOO darab tojást nem szolgálta­
tni ; be Gyarmati Károlyné nagy ra­
li ci ku'.ákasszony. A bíróság a to­
jásbeadás» szabotáló ku'ákot négy 
hónapi börtönre és 806 forintra 
büntette meg.

Egyenként mérik a fejési ered­
te, ínyt Kom'.ósi András fejő;elienész 
kezdeményezésére a kismacsi álla­
mi- gazdaságban. Ezt a módszert a 
gazdaság valamennyi tclvnészeté- 
ben bevezetik.

Azok a pedagógusok, akik a 
Gorkij könyvtár orosz nyeltanfo- 
lyamait vezetik, csütörtökön este 6 
órakor tanári megbeszélésen jelen­
jenek meg. az MSZT Megyei Tit­
kárságon.

Nem művelte meg szőlőjét Nagy 
József .debreceni kulák, a szőlőter­
mést teljesen ellepte a gaz. A ter­
mést szabotáló kuiákot a bíróság 6

„Zenetere f er c‘
A Csokonai Színház műsorötlete.

„Zenetérejere“ hirdeti a Csokonai 
Színház műsor plakátja, és a műsor- 
számok részletezése változatos zenei 
műsort, nyitányokat, ének- és tánc- 
számokat, hangszer szólókat és . kis- 
operetteket ígér.

A színház ezévl új, érdekes műsor* 
ötlete ez, amivel ma este fél 3 óra. 
kor lép először közönség elé.

A t,Zeneterei ere'* több célt szolgál 
— mondja Zsigó Károly a színház 
szervező titkára — először is kiegé­
szíti a színház nfiisor profilját a 
könnyebb zenés műfaj, a kisoperettek 
felé. Másodszor: Igyekszik kiküszö­
bölni a könnyűzenében még mvidig 
burjánzó tanácstalanságot nívós 
könnyű zenei anyagok és a világ ze­
neirodalmának legismertebb müvei 
előadása révén. Harmadszor: a szín­
háznak külső erőkkel történő ki­
egészítése útján a színház és ama- 
tör együttesek közötti kapcsolat címé. 
lyíiésére törekszik,

A színház ugyanis a Zencterefere 
műsorát a legjobb üzemi és szerve­
zeti együttesek, énekesek, stb. bevo­
násával állítja össze. Már a ma esti 
műsorban is több külső erő működik 
közre, elsősorban is az Áll. Zencknn- 
zervatórium. A Csokonai Színház ze­
nekarát a Zenekonzervatórium taná­
rai és magasabbfokú növendékei egé­
szítik ki. Szólistái közül is többen 
szerepelnek majd. Első alkalommal

P. Nagy Ilona zongoraművésznő mű­
ködik közre, A Zencterefere első 
műsorát Mikulai Gusztáv a Zenekon- 
zervatórium igazgatója tanította be 
és vezényli.

Szerepet a műsorban népszerű opc- 
radrlálc éneklésével Simon István, az 
Alföldi-nyomda gépszedője, a Hajdú- 
Bihar megyei Népi Együttes tagja is-

A Zencterefere mai műsorának 
egyik fele Csajkovszkij, Liszt, Gou­
nod. Rossini, Strauss, Erkel. Lehár, 
Offenbach, Haydn, Kálmán Weber és 
Delibes müveiből van összeállítva.
»A második részét a ,.Buldog talál. 
hozás'1 című fi képes kisoperett tölti 
ki, Szedő Lajos rendezésében és 
Markó Len vezénylésével a színház 
együttesének előadásában,

A mai m.űsorban Nádassál Anna. 
Hajdú Péter, Barcza Éi'a, Solti Ber­
talan. papp Mária, Zenthe Ferenci 
Szentesi János, Karikás Zsuzsa, Szá­
vai Lajos, Szűcs András, Novák Ist­
ván és Fehér Tibor szerepelnek a 
színház művészei közül.

A tervek szerint egy.egy Zenete­
reiére műsor 3- 4 egymástkövetö 
szerdán marad műsoron. Bizonyost 
hogy a színház és hangveisenyláto- 
gedó dolgozók örömmel fogadják n 
város színházi és zenei életéből eddig 
hiányzó rendszeresen megrendezett 
zenei műsort, ami „Z eneterefere” 
címen ma indul útjára.

Kiírták a II. Országos Alapfokú 
Tornászcsapatbajnokságot

A Szakszervezetek Országos Taná­
csa kiírta az 3951.—52. évi II. Országos 
A lap fok ú Tornászcsa pa t ha ,i nokságot. 
Leszűrve az első CsB tapasztalatait 
lényeges változásokat eszközöltek a 
gyakorlatoknál.

A férfiak összetett, csapatbajnoksá­
ga öt versenyszámból áll, Ezek: J. 
Szabadgyakorlat. (MHK I. fokozatá­
nak szabadgyakorlata folyamatosan). 
2. Gyürügyakorlat, 3. Erőgyakorlat., 
4. Tál a.Igya korlat, 3. Ugrás zsámo­
lyon. A női összetett csapatbajnok­
ságnak négy verseny száma van. meg 
pedig: 1. Szabadgyakorlat (MHK I. 
fokozatának szabadgyakorlata folya, 
matosan), 2. Gyürügyakorlat, 3. Ta­
lajgyakorlat., 4. Ugrás zsámolyon. —

Mint látható á versenyszámok 
állítását gonodosabban vése,téil-' 
mint tavaly, így maradt ki a nökn-i 
a gyűrűn való erőgyakorlat.

Az MTSB kéri az üzemek sportfe- 
lelőseit, hogy már most kezd . > 
meg a szervező munkát, mert a Ál, 
patbajnokság nevezési határidejét 
október 20-ában állapították mez » 
tornászok társadalmi szövetségén -V 
üzemi sportfelérőtökön múlik hogy 
jnilyen nagy tömeget tudnak Hajd’T 
Bihar megyében az idei CsB-re moz" 
gősítani, Tegyük a .tornát is a töme­
gek sportjává, az alapfokú bajnok! 
ságba kapcsoljunk be minél 
üzemi dolgozót.

lobi)

DHV hirdetmény

hónapi börtönre és 2000 forintra 
büntette me?.

Ipari képkiállítást rendez a Me­
gyei1 Tanács a Magyar-Szovjet Tár­
saság nagytermében.

SZERDA
KOSSUTH. RÁ DIÓ. 5: Hanglemezek. 

5 30::Hírek/ Lapszemle. 5.40: Csárdá­
tok, . 6: Falurádió. 6.30: Részletek mai 
opc-ret‘okból. C.45; Hírek. 7.0.5: Ko­
dály: Galántai táncok. 7.45: Lapszem 
le, 8 05: Népzene, 8.30: Műsorzárás. 
31.30: Tolsztoj élete és munkássága. 
12: Hírek. 12.30: ifj. Magyar! Imre és 
zenekara játszik 14: Időjárás- és viz­
ái! ásj elöntés, 14.10: Úttörő .híradó, — 
14.25: Kotlád Olga énekel. 14.45: 
Együtt a munkában, 15 30. A békés, 
tarhosi ifjúsági énekkar énekel, ifi 2;) 
Iskolások rádiója. ,17: Hírek. 1713: 
Tánczene. 17,30: Harcban a békéért- 
17.45: Jő munkával törj előre. 3815: 
Szív kiiidi szívnek szívesen, líl. Épí­
tőipari félóra. 20: Hangos Újság, 2C.40 
Hanglemez. 20 50: Előadás. 21: Nagy 
szimfóniák II. 22: Hírek, Sport. — 
22.25; Régi magyar operettekből. 23 ?0 
Hanglemez, 23.30: Kamaraest, 24; 
Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: A román ifjú­
munkás énekkar énekel, 6.35: Ter­
melési hírek, 6 45: .Tó reggelt, gyere­
kek! 7: Hanglemezek 7.35: Operarósz 
letek. 8: Sevillai borbély c. operája, 
nak • filmváltozatából, 9: Barabás Er­
nő zongorázik, 9 20: Iskolások rádió­
ja, 10: Hírek. 10.10: Hanglemezek. — 
31: óvodások műsora 15: Hangleme­
zek. 15.30: A földkerekség egyhato- 
Uán. Szovjet híradó, 15.45: Magyar 
könnyű zene, 16.30: A szocialista bé­
rezés szerepe a termelékenység foko,. 
.zásában, 17.10: A béke mű és építői. 
17.30: Cimbalom-furulya kettősök. — 
3 7.40: a Falurádió negyedórája, 18: 
A Rádió népi zenekara játszik. 1825: 
Hívek szlovénül, 18.40: Tánczene. — 
18.051 A Magyar Rádió osztrák-mű­
sora. 20: Hanglemezek, 20-10: Elméle- 
1 áriát sadó, 21.30* A Rádió tánczene­
kara játszik. 22: Hanglemezek, 22 30 
zenekari müvek.

Értesítjük az utazóközönséget, hogy 
szerdától kezdve új téli menetrendet 
vezetünk be, amely a következő:

A mellékvonalakon a reggeli kivonu 
lás nem változott, este a Kossuth - 
utcai és Hatvan-utcai vonalon 20 
óráig 10 perces, 2120 óráig 20 perces 
követési távolságban indulnak a ko_ 
esik. Az utolsó kocsi a Tanácsházától 
21.20 .kor, a Vámháztól 21.35-kor 
indul,

A Hatvan-utcai vonalon 20 óráig 10 
perces. 20 órától 20 perces követési 
távolságban indulnak a kocsik.

Az utolsó kocsi a Bika szállótól a 
Nyúlás felé 21.20-kor, Nyúlástól 21-40- 
kor indul.

A Csapó.utcai vonalon 20 óráig 8 
perces közlekedés, 20 órától 21-20-ig 
36 perces követési távolságban indul, 
nak a kocsik. Az utolsó kocsi indul 
a Csapó utcai végállomástól 21.20 
órakor, míg a Dózsa-laktanyától 21.36 
órakor.

Az 1-es, Fővonal menetrendje:
Első kocsi MÁV pályaudvartól 4.50- 

kor. utána 5-10.kor. 5.40-kor, 5.50-kor, 
majd 6 órakor indul, fi óra után a 
kocsik 4 percenként közlekednek. Az 
egyetemtől az első kocsi 5 20-kor 5.30- 
kor, fi órakor, 6.10-kor, majcl 6.21-kor t

indul s ezután a kocsik 4 percenként 
indulnak. 4 perces közlekedést tar. 
tünk fenn egészén 20-20-ig. 20 20-tól
21 óráig 10 bérces közlekedés. 21 órá­
tól 22 óláig 15 perces közlekedést 
tartunk fent. Tehát 10, illetve 15 
percenként követik egymást a ko­
csik. Az utolsó kocsi a MÁV pálya, 
udvartól 22 órakor, az Egyetemtől 
pedig 22.20 órakor indul. A 21.54 óra­
kor Budapest felöl érkező gyorsvo­
nathoz külön kocsit állítunk ki, 
amely késés esetén 30 percet vár a 
budapesti gyorsra. A vonatos külön 
kocsi 22 óra után csak a kalauznál 
váltott táska jegyek érvényesek. A 
vonatos kocsitól a mellékvonalra 
csatlakozás nincs.

A 12-es pallagi járaton eltérés csak 
annyi, hogy az utolsó pallagi a 14.es 
sz. járat a MÁV ‘ pályaudvartól 22 
órakor. míg Pallagpusztáról 22 39 
órakor indul. A 14.es sz. járat a pes­
ti gyorsra vár 30 percet. A pallagi 
járatnál egyéb változás nincs.

Közöljük még a t. utazó közönség­
gel, hogy a fővonalon november hó 
közepéig a forgalmat a Honvéd-utcá­
nál történő átszállással fogjuk lebo. 
nyolitani, mivel az Állami kórház— 
Egymalom u. közötti szakasz fel lesz 
bontva és az újjá lesz építve.

IGAZGATÓSÁG-

.Színház és inorili műsora
Ma este Zencterefere bemutató 

előadás. Műsoron nyitányok, ének­
számok. -Boldog találkozás“ kisope­
rát. Bérletszünet. Bérlőknek bérleti 
kedvezmény.

BÉKE: 4 fi, 8 órakor Vidám vásár. 
Színes szovjet film,

VÍG: 4. 6. 8 órakor: Egy asszony 
elindul. — Magyar film. Tolnai Klá­
ra főszereplésével.

METEOR: 4. 6. 8 órakor: Figaró 
házassága. — Olasz operafilm.

A MEZŐGAZDASÁGI VÍZI ÉPÍTŐ 
VÁLLALAT felvesz gépészeket, 
traktorvezetőket és szerelőket. 
Jelentkezni lehet: Budapest V. Mir 
ria Valéria u 10 IV, em. 419-es 
* szoba ni unkaügyi. pl£*piAjail<,

Jó keresel várja 
a munkára jelentkezőket 

az áliami gazdaságokban
A hajdú-bihari állami gazdasá­

gokban az őszi betakarítási mun­
káknál számtalan- dolgos kézre van 
szükség. Jó keresethez jutnak a 
t< ugerüörésné!, burgonyaszedés­
nél. A készpénzfizetés mellett, ten­
gerit és burgonyát is kapnak. A 
cukorrépaszedés is jó jövedelmet 
jelent. Az ásás, fejelés, kupacolás 
együttes bére 120 mázsás holdan­
ként! termésnél 285 "forint kész­
pénz és ha a rakodást is elvégzik, 
holdanként 16 kiló cukrot kapnak 
hatósági áron. A készpénzfizetés 
több, ha nagyobb a holdanként! 
termés.

A gyapotszedés is jól fizet. Az 
előszedes gyűjtőhelyre hordással, 
kilóntkvnt 2-44. Ha a gubók súlya 
6 gr-nál több, akkor kilónként 1.69 
a bér. A fűszedésben gyűjtőhelyre 
hordással a gubók súlya szerini 
1.10 cs J.47 forint a fizetés. Utó- 
szedésnél a gubók súlya szerint 
1.84-et és 2.59-el fizetnek.

A készpénzen felül minden mázsa 
leszedett gyapot után ö méter tex- 
t:,áruf adnak kprlvezménves áron.

Új sertéshizlalási akció 
indul'

Új hizlalás! szerződést köthetnek 
az egyénileg dolgozó parasztok, 
termelőszövetkezetek, csoportok és 
tagjaik is. Az új hizlalás! akciónál 
nagy előny, hogy a beadási kötele­
zettség alá cső sertésre is- lehet 
hizlalás! szerződést kötni. Ebben az 
esetben a termelő a beadási súly 
után is megkapja a szerződéses 
árat. A beadási kötelezettségen fe­
lülj minden kilóért prémiumot kap 
a szerződő.

Két meg jegyzés . . ,
Amikor szombaton délután a D. 

Dózsa—D. Kinizsi. megyebajnoki 
labdarúgó mérkőzés második fél­
idejére álltak fel a cscpatok, a P. 
Kinizsi kapujába Kontor személyé­
ben új kapus került, mert a do­
hánygyáriak éltek a csere lehető­
ségével. — A hideg szeles idő­
ben lemcrevedet.t: izmokkal, fázó­
san állt a kapuba az új kapus. Mi­
vel nem melegített be kellően, egy­
másután kapta u „potyagólckai • 
Nem volt biztos a mozgása, a labda- 
fogása.

Ezt. az eset intő példa a csapatok 
edzői felé. Ne essenek abba a hi_ 
ódba, amelyet elkövetett a D. Ki­
nizsi edzője, hanem játékoscserénél 
legalább 10 perces bemelegítő moz­
gást végezetessenek a cserejátékos­
sal. Csak az alapos bemelegítő után 
— amely gimnasztikái és futógyakor 
latokból álljon — küldjék be a 
cserejátékost, mert a szakszer útiéi; - 
ség sokszor megbosszulja 7nagá<> 
Már szeles, hűvös az időjárás s a 
pálya szélén lévő cserejátékosok 
könnyen lemerevednék és azonnali 
beállításuknak csah káros követ„ 
kezményc lehet.

Az edzőknek necsak az edzések 
levezetésére legyen gondjuk, ha­
nem nevéljék, oktassák versenyzői­
ket játékosaikat. Oktassák őket a 
versenyszabályok ismereteire is. A 
vasárnapi D, Lokomotiv—Hatvani 
Lokomotív barátságos ökölvívó mér 
kőzésen, amikor Orbán a debrece­
niek versenyzője j öld re küldte el­
lenfelét s a vezeiőbíró számolt a 
hatvani * versenyzőre, Orbán az el­
lenkező sarokban a kötelekre tá­
maszkodott. A versenyzőknek tüd- 
niok kellene, hogy a kötelekre tá­
maszkodni nem szabad, mért ez pi­
henést jelent. Ilyen esetben, a veze- 
töbíró abbahagyja a számolást, ami 
nyilván a fölényben lévő verseny­
ző rovására megy, mert hanem tá­
maszkodik a szorító köteleire, ak­
kor talán ki is számolják ellenfe­
lét. Ha a vezetőbíró nem látja azt. 
hogy az állva maradt versenyző a 
kötelekre támaszkodik, akkor a 
pontozóbiráknak keli erre figyel- 
■nipzr.e r-iök. Vasárnap azonban a 
pontozóbírók sem voltak elég fi­
gyelmesek, ők sem vették észre 
ezt a szabálytalanságot.

megyei

számmal indul az új idény. A kiesés 
sorsa is eldőltnek tekinthető: Hajdú- 
böszörmény és a B. Szikra csapaté,, 
kívül a legvalíszínübb. hogy Hajdú 
szoboszló és Berettyóújfalu csapaté 
is búcsút mondanak 
nokságnak.

Kiesett a Moszkvai Dinamó 
e's a Szpáriák a kupakiizdelemböl
Az idei Szovjet Kupa elődöntői 

során két vaskos meglepetés volt \ 
multévi kupagyőztes Moszkvai Szpái 
tak együttese hosszabbítás után ve" 
reséget szenvedett 3:2 arányban ; 
VVSz csapatától, míg a fiatal, tehet­
séges játékosokból álló Kalinyin 
város válogatottja 4:l-re győzött „ 
Moszkvai Dinamó ellen s ezzel miliő­
két moszkvai csapat kiesett a tövéi, 
bi küzdelemből.

A D. Petőfi és a Derecskéi ÁMG 
csapata jutott a megyei labdarúgó­

bajnokságba
A megyei labdarúgóbajnokságba 

való jutásért befejeződött a selejte­
zők küzdelme, amelyet két csoport, 
bar, rer cleztek meg-. Az egyik csoport 
győztese a Debereceni Petőfi, a má- 
sík csoportié pedig vasárnapi 3.0.ás 
győzelem után a Derecske! ÁMG 
együttese lett. Ez a két csapat ta­
vasszal már a megyei bajnokságban 
szerepel.

A ti zen négyes létszámú megyei baj­
nokság a befejezéshez közeledik. A 
D. Dózsa már biztos bajnok; jövőre 
az NB II-ben szerepelhet. A bajnok­
ságból négy csapat esik ki, kettő 
kerül fel és így tavasszal 12-es lét.

Megyei Pártbizottság közleménye:
A felsőfokú káderokdtás honién r. 

cia vezetői részére tankört tartunk 
szómba,on reggel 8 órakor a Pátiuk- 

Házában.tatás

Városi Pártbizottság közleménye:
usuiörtöKön dennuu 5 orukor re­

mi. körzeti, hivatali és kereskedelmi 
part szervezetek sajtófelelőseí részéve 
sajtófelelős értekezletet tartunk Hu 
nyadi utca 3. sz. alatt.

Pártoktatás Háza közleménye:
Azok az elvtársak, akiknél a Pán. 

oktatás Házából kivitt könyvtári 
könyv van, a legrövidebb időn belül 
adjak le a Pártoktatás Háza könyv­
tárába.

Csütörtökön este 6 órakor a Párt- 
oktatás Házában előadás lesz: a III. 
Világifjúsági Találkozó a béke men 
védésének szolgálatában. Tartja: 
Madi Lajos DTSz megyei titkár. 
DlSz-titkarok. vezetőségi tagok, aktí­
vak tanács és lömegszervezeti funk­
cionáriusok részére.

Szerkesztőséir posta jn
Sandra Jánosné. Vértes tszcs. He­

lyesen vetted fel a csoporton belül a 
munkafegyelem lazaságát, amit a 
termelés emelése érdekében azonnal 
ki kell küszöbölni, örülök, hogy fel­
vetted szerkesztőségünkkel a kapcso. 
latot és tájékoztatsz bennünket a 
tszcs munkájáról. Újabb leveled vár­
juk, mely az őszi munkák eredmé­
nyeiről, a munkaversenyröl számol 
be.

Majsics Miklós, Hajdúböszörmény. 
Leveled megkaptuk, melyben a nép­
nevelők megtisztelő feladatáról írsz- 
Népnevelőnek lenni valóban nagy 
megtiszteltetést jelent és megköveteli 
a példamutató magatartást. Újabb le­
veled várjuk.

Bíró Lajos, Debrecen. Panasz leve. 
lét továbbítjuk az illetékesek felé. 
az intézés eredményéről levélben 
adunk választ.

FŰTHETŐ fürdőkád hor 
gonyból eladó, Kovács. 
MÁV kolónia 23. épület.

ELADÓ cserép, ajtótok, 
ajtólap. Pesti utca 59. sz.

HASZNÁLT hosszú vas­
utas bunda eladó, Honfi, 
ytca 4 ,c.

ELBITANGOLT egy öt- 
hónapos veres süldő Nyú­
lás környékén. Aki tud 
róla jelentse Böszörményi 
út G4. alatt.

GYÖNYÖRŰ nagymére­
tű bükié szőnyeg kosztüm 
sportkocsi eladó, Bercsé­
nyi u. 4.

HÉTMÉTERES, négysor* 
ral rakható alma tartó el_ 
adó, Kossuth u. 63.

FÁY dűlőben 4 hold 
szántó bérletbe kiadó. Ka­
lotaszeg u. 8.

KIADÓ a Fáy dűlőben 
13 hold föld. Csapó u. 27.

ÍRÓGÉP kölcsönzés, el­
adás. vétel Szőke, Kölcsey 
u. 24.

EGY szép f ele véka mié 
eladó, Lorántffy u. 9. IT- 
ajtó.

ELADÓ bontásból tégla, 
cserép, nagy léc, gerenda, 
szarufa, deszka. Ságvári 5. 
földszint.

TETŐFEDÉSEKET pa­
lával. cseréppel, papírral 
vállal, Ságvári u. 5. sz.

EGY* portál vasrollólckai 
és egy fél háló eladó, Szé­
chenyi u. 8. sz.

EGY konyhabútor eladó 
Bercsényi u, 8. II. ajtó.

FESTMÉNYEK. csillár, 
tetőcserép, asztalok el. 
adók. Lehel u. 21.

TERHES kutyát, macs, 
kát sürgősen veszünk Szü­
lészeti klinika.

VASAT, fémet, rongyot, 
tollat, mindenféle hulla­
dékot átvesznek a MÉH 
telepei: Kígyó 5-, Pesti 1., 
Hatvan 14., Külsővásár-tér 
3. sz. AH

ELADÓ egy 4 hónapos 
fehér nőstény kecske. — 
Vénkerti Párt mellett, 
Havi** u. 4„

NÉGYMÉTERES ruha­
szárító, fregoli olcsón el­
adó. Simonyi út 9.

REKAMIÉ, kétszemélyes 
egyszemélyesek, sczlonok 
minden méretben olcsón 
kaphatók, Péterfia u. 56.

TIZEDESMÉRLEG sú_ 
lyokkal, keményfaháló, 
bútor, ikerablak. 125x150 
üveges ajtó, 190x90 kismé­
retű cserép eladó, Vörös­
hadsereg útja 70.

BEJÁRÓNŐNEK elmen­
nék, Wesselényi utca 93.

PARAFA hulladékot, 
boros és vashordókat ve­
szünk, MÉH Külsővásár, 
ter 3. ÁH

VILÄGVEVÖ rádió 3 4-1 
es 2-i-i_es eladó, jótállás­
sal. Apafi u. 18-b.

ELVESZTETTEM Sa, 
lánki névre szóló fontos 
iratokat, megtaláló pénzt 
megtarthatja, iratokat 
küldje cl benne lévő cím­
re,

•4;,

ZSIRHULLADÉKÉRT *0 
százalékkal több szappant 
adunk MÉH Kölcsey u. 3- 

AH
LUKÁCS József újtikos! 

lakos 1949 június hó 16-án 
született keresztezett, koca 
sertésének Újtikos község­
ben 196 jegyzőkönyvi sor­
szám alatt, kiadott levele 
ismeretlen körülmények 
között elveszett. Megsem­
misítem. Tanács elnök.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei
Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

S.zerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. *• 

Telefon: 42.54. és 48-40. 
Vöröshadsereg útja V».

Telefon: 30-01. 
•.Szabadság“ lapnyomd* 

Debrecen. Bajcsy.Zs n- *• 
Tel »fon. ^-ds.

AZ í
Vili. évfolyam, 237. 1

Szilárdíts«
Tavasszal Hajdú-1 

cio'gozó parasztsága I 
szágbail vezetett a I 
munkákban, — mosl 
vagyunk. Semmi >.l 
hogy ilyen hátra k it 
szagos versenyben.1 
időjárás van nálunk 1 
bi megyében, itt sem j 
és máshol sem volt] 
més, mint nálunk, IJ 
torunk van, még ima 
mint tavasszal. Mind! 
mégis csak a 12. hí 
megszereznünk. Ilyen] 
dúlt elő megyénk j 
utáni történetében. 1 

Bizonyos, hogy a ] 
munkája is hátráltad 
tatja az őszi munkálj 
bás maga a Megyei 1 
árpavetcs elké-ésén. I 
oka, hogy az árpavei 
kezett meg idejében 
nem gondoskodtak r| 
Tanács illetékes szeli 
súlyosbította, hogy a f 
ségi tanácsok sem fi 
súlyt az őszi vetési I 
tására. Ezek az okol 
játszanak abban, hol 
ben az őszi mezőgazJ 
nak a minisztertanács 
tervét nem teljesítet] 
határidőre.

Az elmaradás főoki 
hogy termelőszöve] 
csoportjaink ezúttal I 
példát egyénileg dőlj 
(■águnk felé. Míg tavi 
példamutatóan elő!jáa 
vetési munkában, ml 
tak bariba a vetés iül 
végzéséért. Tavasszal 
idő kiderült, meí 
iszcs-k közötti versi 
idejében való elvégzői 
a mezőgazdasági ver] 
sem indult... i

Bizonyos, hogy a ] 
rén is mulasztást kői 
mozgósították a termi 
lek tagságát és az el 
gozó parasztokat a 1 
tény, de ehhez még I 
's, hogy a termeli] 
tagsága sem kezden.il 
munkaversenyt. í 

Ez pedig annak a I 
termelőszövetkezetein] 
iáink nagyrésze nem I 
munkaszervezettel főj 
új gazdasági évnek, 
ellenkezőleg, a tavai 

, nyitva meglazult muri 
végzi az őszi mezőgj 
kát. Észrevették ezt 
dőltek is. Ezért hang 
csenko elvtárs, a küll 
tője, hogy a legfonúl 
döntőbb feladat a | 
kezetek szervezeti 
megerősítése. Világosi 
len feladatunk a téri 
zetek szervezeti ml 
Tavasszal azért ment] 
később a növényápolj 
ink töbhé-kevésbbé sí 
szervezettel indultak 
kának. Ez a szervez 
nyár folyamán ,i< 1 |
meglazult, sőt egves 
•lesen széthullott.

Tszcs-ink nem tar: 
nlapszabályt. Tavasszl 
mérték a területet a| 
de a határ a nyári mii 
^mosódott. A brigád 
r‘‘ megkapták ugyan f 
csak oapiron. Ezér|


